

老街巷改造，居民出行更舒心

桃花街市政基础设施提升改造工程预计4月下旬完工

本报讯（芝罘融媒记者 云全 摄影报道）“施工队伍目前对桃花街南段、南大街至玉祥街路段的车行道进行封闭施工，整个桃花街改造工程预计将于4月下旬完工。”近日，在桃花街市政基础设施提升改造工程现场，区综合行政执法局市政设施科科员姜硕介绍，该道路经过提升改造后，不仅使得道路面貌和通行能力得到明显改善和提高，而且对市区这条老牌美食街进一步引旺人气、改善形象、扩大影响力，打造高品质的美食特色商业街区打下良好基础。

地下管网查出病害问题
老街亟需改造提升

“桃花街虽然属于背街小巷级别的道路，但是连通南大街和北马路，使用效率较高，每天来往车辆很多，随着使用年限的增加，出现道路老化等问题，因此列入今年全区道路改造计划中。”姜硕介绍，桃花街南起南大街、北至北马路，全长533米，车行道宽7米。近年来，除了车辆过往频繁外，期间还进行了多次破路施工，路面上已经存在结构层沉降、路面开裂、坑洼等问题，虽然曾经进行过小修小补，但是仍无法满足使用要求。

在制定道路提升改造方案之前，区综合行政执法局联合市规划设计院，对道路地下雨污管网进行勘查研判，在500余米道路范围内，共检查出13处管线破损、塌陷、异物穿入等病害问题，严重影响排水功能，亟需进行整修。此外，桃花街道路交通堪忧，仅宽7米的车行道上，道路两侧几乎每天都停满车辆，存在车辆通行困难问题，需要对车行道进行调整。

道路改造预埋套管

避免“马路拉链”等问题

在桃花街南段道路改造施工



现场，车行道原路面已经破除完成，几名工人师傅正在整理覆盖在上面的绿网，防止施工扬尘。一台挖掘机正在挖掘地下管线通道，工人师傅将运来的管材妥善放置在施工区域内，准备进行地下管线预埋作业。“自2月中旬进场施工以来，目前已完成桃花街南段原车行道破除施工，正在进行强弱电套管铺设、雨污水管线整治改造施工。”中交一公局芝罘项目工区主任姜有鹏介绍，本次改造将对桃花街结构层以上部分进行整体提升改造，调整人行道、车行道宽度，满足通行需求。同时，根据与强弱电管线专营单位对接情况，提前预埋强弱电入地套管、智慧路灯套管，为后期道路范围线缆入地、智慧城市建

设做准备，防止道路重复开挖，避免改造工程碎片化、“马路拉链”、多次扰民等问题，保证道路改造整治效果。

分三段进行施工
可从附近道路绕行通过

一条以植物命名的街道，一条有着好听名字的胡同……桃花街承载了老烟台的记忆。关于桃花街的由来，有两种说法依然流传到现在，一说是百年前桃花街栽植了多棵桃树，正值桃花盛开时而得名；二说是桃花街中路东有一百货店，专以作绢纸桃花而著名，当时民众常去此店购玻璃花罩，老烟台人称桃花店，以店名而得其街名。

据了解，桃花街始建于十九世纪末，当时的桃花街北起北大街生生堂药房西、南至祥子街西口，路宽不足3米、长140米，道路两旁商铺林立，杂货店、理发馆、澡堂子等商铺不一而足，其中最为著名的便

是同泰利银楼。1990年之后，桃花街被拆除，建成华茂小区。后新建桃花街，是很多小吃、美食的聚居地，也是一条繁华的新商业街。现在的桃花街主要以餐饮业为主，川菜、湘菜、鲁菜，拉面馆、韩餐馆等汇集于此，还有美容美发店、小饰品店、外贸店等，大大小小的店铺鳞次栉比。

“由于道路两侧紧邻居民小区，而且商铺多，道路改造采取分段施工的方式，方便改造期间居民出行。”姜有鹏介绍，此次道路改造从南至北分三段展开，先是南大街至玉祥街路段，然后是玉祥街至华茂街路段，再是华茂街至北马路路段。对于因道路改造带来的影响，希望居民予以理解和支持，施工期间，居民、车辆可从附近道路绕行。

据了解，道路改造完工后，不仅道路面貌会有全新的呈现，而且对于提升美食特色商业街活力起到重要作用。

我区发放
知识产权奖补资金

优化营商环境 激活发展动能

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 亚宁）近期，区市场监督管理局以组织发放省级知识产权资助为契机，全面开启2023年知识产权政策宣贯工作，进一步促进知识产权创造和运用转化，强化知识产权保护和公共服务，更好地发挥知识产权在产业要素保障中的重要作用，指导和帮扶辖区企业发展壮大，推动知识产权引领创新经济和新兴产业高质量发展。

根据前期申报、汇总、审核，区市场监督管理局组织发放2022年省级知识产权资助资金共计51.8万元，涉及8家企业，每家资助金额600元——20万元不等。该项奖补资金主要用于省级知识产权保护工作站建设、重点企业知识产权保护能力建设工程、专利导航资助和知识产权保险扶持等方面，对于激发企业创新活力和发展动力起到有力促进作用，为企业创新发展聚势赋能。

在拨付奖补资金的同时，区市场监督管理局开展2023年知识产权政策宣贯工作，指导企业加大对知识产权的重视程度，提高知识产权的创造、运用、保护意识以及管理能力，提升综合竞争力，为企业健康平稳发展提供保障。该局把近年来适用的省、市、区各级知识产权政策进行全面梳理，同时摸清各企业知识产权底数及发展需求，针对各企业的产业特点开展政策解读，重点推介知识产权质押融资、知识产权贯标、知识产权专利保险等相关政策。另外，理清国家、省、市专利奖以及知识产权优势企业等相关荣誉的申报条件及扶持政策，并设立专门的咨询电话：6784305，鼓励企业积极申报、争取相关政策和资金。

下一步，区市场监督管理局将以全国知识产权强县建设试点示范区为契机，持续加大银企对接、入园惠企等工作力度，通过对知识产权扶持政策的宣贯落实，进一步优化营商环境，加速释放政策红利，激发企业创新创造内生动力，护航企业创新发展，服务全区经济社会高质量发展。

突破芝罘展作为

不到一周，20万创业贷款到账

我区大力宣传贯彻创业担保贷款政策

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 纪玉君）“我们贷款申请了20万元，资金很快就到账了，解决资金周转的燃眉之急。”郭薇感叹道。郭薇是土生土长的芝罘区人，大学毕业后回到家乡自主创业。前期投入资金较大、周转困难，在了解到个人创业担保贷款的相关政策之后，她尝试着提出了申请。不到一个星期的时间，就收到20万元的贷款资金，资金的支持给郭薇的事业带来了新的希望，她对未来充满了信心。

创业担保贷款是一项扶持创业、促进就业的惠民政策。为扶持小微企业成功创业，带动更多人就业，根据创业担保贷款相关政策，我区对法定劳动年龄内的城镇登记失业人员和就业困难人员、复员转业退役军人、高校毕业生等自主或合伙创业的符合条件创业者；以及当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数15%（超过100人的企业达到8%）以上，并与其签订1年以上劳动合同的小微企业落实

创业担保贷款相关政策。

近年来，为让更多人了解创业担保贷款政策，区人社局多措并举加大政策宣传力度，一方面，安排业务骨干，到创业人员集中、氛围浓厚的三站、万达等商圈及社区，广泛开展走访企业、送政策等系列活动，组织“面对面”线下政策讲解，印发各类宣传资料1万余份，并通过电话、公众号、微信群等线上方式对政策进行宣传解读。另一方面，积极与建设银行、邮储银行、农商银行等建立合作，及时向有贷

款需求的企业推送创业担保贷款政策，提高政策推送的精准度。

截至目前，区人社局共发放创业担保贷款2.4亿元、创业担保贷款贴息资金350余万元，扶持230余名创业者成功创业，全区受惠于创业担保贷款带动就业岗位超过500个，其中带动失业人员、大学生就业200多名。下步，区人社局将继续认真落实创业担保贷款政策，优化业务审批服务流程，帮助创业人员和企业破解融资难题，助推经济社会平稳健康发展。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端